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ATA DA oe. sessÃo oRotttÁRtn DA 01! sessÃo LEG|SLATIVA DA 20a
LEGISI-ATURA on cÂulnl MUNtctpAL DE pAU Dos FERRos, RN.

Ao primeiro dia do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, reuniram-se os

Senhores Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara

Municipal, localizado à Rua Pedro Velho, ne 1291, nesta cidade, cuja abertura da sessão foi
realizada pelo Excelentíssimo Senhor Presidente IAIME DE CARVALHO COSTA N ETO, mediante
convocação a todos os vereadores e vereadoras através do grupo de WhatsApp, pra

parüciparem da 6e Sessão ordinária da 1a Sessão legislativa da 20ê Legislatura, com o objeüvo
de apreciar um total de 20 (vinte) matérias, sendo 19 (dezenove) do Poder Legislaüvo e 01
(uma) do Executivo. Passou a Sessão pra a 1ê Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES

NUNES (BOIINHA), a qual realizou a conferência de quórum, em que se registrou a presença

de 12 (doze) vereadores, conforme atesta lista de presença constante nesta ata, declarando,
portanto, a existência de quórum. Estavam presentes os vereadores(as): 1. FRANCISCO

DEUSTVAN DOS SANTOS NASÁR|O; 2. FRANCTSCA |TACTRA A|RES NUNES (BOUNHAI; 3. ArÁNY
SAMUET TOPES DE FREITAS; 4. DOMICIANA MARILAC TOPES DE OIIVEIRA; 5. JOSÉ AwES

BENTO (GALEGO DO ALHO);6. JOSÉ GTTSON RÊGO GONçAwES;7. FRANCTSCO GUTÊMBERG

BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA); 8, JOSEFA AIDACEIA CHAGAS DE OIIVEIRA; 9. FRANCISCO

JOSÉ FERNANDES DE AqUINO (GORDO DO BAR); 10. REGINAIDO ATVES DA SITVA; 11,

FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO; 12. JAIME DE CARVATHO COSTA NETO. A Vereadora
I(ARIGINA DAYANA MAIA COSTA jusüficou a sua ausência. Havendo existência de quórum, o

Presidente da Casa declarou aberta a 05e Sessão Ordinária da 01e Sessão Legislativa da 20e

Legislatura. Em seguida, o Presidente JAIME DE CARVALHO disponibilizou para votação a Ata

da 05a Sessão Ordinária, a qual foi aprovada a unanimidade dos vereadores presentes. O

presidente solicitou a 1a secretaria, FRANCISCA ITACIRA (BOLINHA), para proceder com a

leitura da Ordem do Dia, a qual fez a Leitura do parecer (X)31 12O25 e relatório deste projeto
de lei. O Vereador GUTEMBERG BESSA (6UGU BEqSAl, líder do governo, iniciou a defesa do
projeto, saudando o presidente, demais colegas vereadores, funcionários da Casa, e população
presente, em seguida, solicitou aos vereadores presente na sessão que votassem
favoravelmente, por ser o projeto de suma importância para reforma do Centro Administrativo
da Av. lndependência; falou que já dispõe de metade do orçamento necessário para realizaçâo
da reforma, relatou ainda, que este terreno localizado na praça da matriz, será avaliado pelos

engenheiros da Seinfra e disponibllizado a venda pelo valor a ser determinado de acordo com

o comprador; relata ainda, ser um desejo da população ver este Centro Administraüvo
reformado. O Vereador GILSON RÊGO, saudou aos nobres pares, aos presentes na sessão e

lamentou por este projeto, por entender que a boa gestão é se livrar de aluguel, é construir
predios para sair do aluguel, diz ainda, nâo ter conhecimento de gestão se desÍazendo de
predios públicos. O Vereador REGINALDO ALVE$ cumprimentou a todos os presentes, disse

nunca ter visto um gestor vendendo prédio público, falou que a justificativa é a construção do
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centro administrativo, e como Pau dos Ferros era campeão em recursos do FPM, não
concordava com a venda desse prédio público. O Vereador DEUSIVAN SANTOS, cumprimentou
a todos os presentes, diz que cada um é livre para fazer suas escolhas, pois se o município
sonha com a reforma do Centro Administraüvo, deve poder vender um imóvel para que possa

ser construído outro, gerando menos despesas com alugueis ao município, ademais, a venda
do imóvel resultará em invesümento com destinação certa - a reforma do Centro

Administraüvo. O Vereador GATEGO DO ALHO, saudou a todos os presentes e ouvintes,
parabenizou a prefeita por este projeto, falou que não estão se desfazendo de um imóvel, mas,

contribuindo com a reforma do Centro Administraüvo, com a melhoria dos órgãos da
prefeitura, que vai deixar de pagar vários alugueis, beneficiando toda população, diz ainda,
que este prédio está abandonado e com a venda vai servir pra todos com esta reforma do
Centro Administrativo. O Vereador GORDO DO BAR, cumprimentou a todos os presentes, diz
que só deu o parecer favorável nas comissões, por entender, que o projeto deveria tramitar
na Câmara, diz ainda, que quando foi líder do governo em outra gestão, ao ser chamado para

concordar com a venda desse prédio ele foi contra, e hoje será novamente, como também é

contrário a troca de nomes em prédios e órgãos da prefeitura, que não a necessidade da venda

deste prédio, pois sabe que a arrecadação do município é suficiente e que o projeto não

especifica bem se a venda será para a reforma do Centro Administrativo. O Vereador a AIÁNY
SAMUEL, cumprimentou a todos os presentes na Casa, aos ouvintes nas redes sociais, disse
que referente a este projeto de lei, já conheceu bem este espaço, por ter morado ao lado, que

este espaço não é grande, e a propósito da venda, que é pra diminuir o custeio com a reforma
do Centro Administrativo, pra que seja diminuído os alugueis pra os órgãos da prefeitura; onde

será favorável e parabeniza a gestão pelo projeto. Vereadora JOSEFA ALDACEIA, saudou a

todos os presentes e ouvintes, disse que já se foi visto no campo da gestão pública muitos
prédios sendo vendidos nesta cidade, e também escolas sendo construídas sem ter alunos;
que se foi visto muito isso aqui em Pau os Ferros, sem ver se realmente era viável; e este

projeto, falou de forma muito honrada, que o prédio é muito pequeno, onde não é viável pra

nem um órgão municipal, mais que a venda dele é de contribuir pra a reforma da construção

do Centro Administrativo, pois vai melhorar na forma de alugueis e ser mais um beneficio ao

município, e para invesür em programas que mais precisem na gestão pública, onde vai ser

um ganho muito bom a esta cidade. Vereador SARGENTO MONTEIRO, cumprimentou aos

presentes da Casa, falou que este pro.ieto interessa a toda população, uma vez que, vão se

beneficiar do atendimento em um único lugaç evitando a necessidade de se deslocar de uma

secretaria a outra; diz ainda, que já vivenciou situação semelhante em outra gestão, quando

foi desfeito um bem público pra a construção da praça de eventos, e que vê com naturalidade
esta situação. Vereador GILSON RÊGO, falou que os alugueis públicos são altíssimos na cidade,

suspeita de haver "rachadinha", que há insütuiçôes com valores de alugueis altos, que o FPM

e as emendas estão altos, será que seguiremos esse caminho? que acontecera várias outras
vendas de prédios públicos para usar em outras construçôes. Vereador JAIME DE CARVALHO,
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saudou a todos os presentes, disse que a discursão deste projeto, trata-se de um prédio muito
pequeno, onde se guardada as barracas dos feirantes, já tentaram fazer uma reforma, só que

o prédio foi condenado, com risco aos que estavam usando, que para ser reformado seria
preciso um investimento muito alto, num imóvel que não ia ter o uso adequado para nenhum

órgão público, assim este prédio será desafetado pra que possa ser investido na construção
do Centro Administraüvo, com as razões que serão desünadas pelo o poder executivo, e que

cabe aos vereadores ter o poder de fiscalizar e cobrar pra que seja desünado a esse fim
especifico, no tocante ao espaço do órgão DEMUTRAN, este passou a funcionar em esquema
de plantão, onde foi preciso insütuir a lei, e não existe "rachadinha", existe preço de alugueis

conforme a localização, e os alugueis dos prédios do centro são caríssimos, quanto a

desünação das emendas, sabe-se bem que estão sendo usadas em vários órgãos de

atendimento à população, como saúde e educação desta cidade, que a gestão pegou

sucateada. Vereadora DOMICIANA IOPES, cumprimentou a todos os presentes, falou que faz

parte da equipe de finanças das comissões, que é pra zelar e cuidar mais dos prédios públicos,

que há muito tempo não é feito uma reforma neste prédio, ficando abandonado e deteriorado,
que será um desperdício vender um imóvel que já serviu para muitos órgãos municipais, pela

localidade, se usado para algum órgão seria de fácil acesso a população, que o Centro

Administrativo já está a tempos abandonado e ninguém quis reformar, que devemos valorizar
mais os imóveis públicos desta cidade. Vereador REGINALDO ALVES, disse que em relação a

esse prédio, ho.ie em dia a engenharia faz muita coisa num pequeno espaço, que vários

recursos já foram votados pra ser desünados e não foram cumpridos. Vereadora BOIINHA
AIRES, cumprimentou a todos os presentes, disse que em relação ao que falaram dos projetos

não foram cumpridos, chegou a conclusão, que deveriam ter ido atrás, já que é papel do
vereador fiscalizar, que neste caso o executivo não está propondo perder o predio da praça da

matriz, onde já foi o centro telefônico, na jusüficativa diz que é pra somar recursos para a
reforma do centro administraüvo que está sem nem utilidade, e cabe ao vereador cobrar e
fiscalizar se vai ser feito ou não. Vereador GUGU BESSA, disse estar surpreso, porque está casa

já votou em matérias semelhantes a essa, quando da venda do terreno que o ginásio foi
destruído e a gestão agora não vai destruir nada, vai aplicar em um centro administÍativo, não

estamos destruindo, nem há rachadinha, aqui todos votam com responsabilidade, ao dizer
que aquela casa do leite da 25 de março foi destruída, e construída uma praça, pois todos
votarão com convicção, não se compara o FPM antigo com o de hoje, veja como era a saúde

antes, o prédio do CER que era abandonado, hoje todo cidadão é bem atendido nos órgãos da

cidade. Vereador GORDO DO BAR, disse que o vererador GILSON não precisa provar nada, e
que se for falar o que já foi feito em Pau dos Ferros, vai demorar muito, que não foi só a gestora

atual que fez, pois devem se lembrar do que era Pau dos Ferros de 2004 até os tempos de

hoje. o Vereador GUGU BESS& colocou que é dever do vereador fiscalizar, que é preciso saber

e mostrar onde está a rachadinha, que a população deve saber onde estar o certo e o errado.

Colocado o projeto para votaÇão, Projeto aprovado por 08 votos a favor e 04 ao contrário,
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pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 10 secretária e vereadora ITACIRA AIRES

(BOLINHA AIRES), para que proceda com a leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Ne

0007/2025, DE AUToRIA Do vEREADoR FRANctsco DE ASSrs MoNTErRo, eur orspôr soanr
A coNcESSÃo oE TíTuIo oE cloeoÃo PAU FERRENSE, Ao SENHoR HARISoN CARPEGEANo

cÂruaRa DE ALMETDA, (pnesroÊrure Do CETRAN/RN) r oÁ ourRas pRovroÊucras. xÁ seR

ENVIADO PARA AS COMISSÕES (constituição, Justiça e Redação). PROJETO DE LEI Ne 2274/2025, DE

AUTORIA DA VEREADORA FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, "DENOMINA RUA SR. BARROSO

(SALUSTTANo FERRETRA DA stLVA), No BATRRo cnrco ca:Á, ruo MuNtcÍpro DE pAU Dos
FERROS", ESPECTFTCA E DA OUTRAS pnOUOÊruCtaS. A Vereadora trActRA ATRES (BOL|NHA

AIRES) fez a sua defesa, disse que este pro.jeto denomina a rua de seu Barroso, que foi um

homem de estatura pequena, coração e mente muito peculia6 e um grande artesão, que era

de uma família muito conhecida na cidade, com esta homenagem imortaliza o nome desta
pessoa, assim como pediu que colocasse o nome de Sr. Barroso que era o nome que ele era

chamado e conhecido. Vereador GORDO DO BAR, parabenizou a vereadora pelo projeto e disse
que conheceu muito bem seu Barroso, que trabalhava com sola e ünha uma barraca na feira,

com uma família muito conhecrda nesta cidade, é mais do que merecido imortalizar o nome
deste senhot pois é dessa maneira que se homenageia uma pessoa nesta Casa. Vereadora

DOMICIANA LOPES, parabenizou a vereadora por esta homenagem muito justa, que quando

trabalhou no mercado o conhecia como uma pessoa muito alegre, e extrovertida, assim,

eternizêr as pessoas que aqui fizeram história. Vereadora JOSEFA ALDACEIÀ disse que seu

Barroso era uma pessoa que foi de sua histórra de vida, uma família de que tem muito respeito,

e com carinho imortalizar o nome dessa pessoa será uma honra, e parabenizou a vereadora
pela propositura, pediu pra se subscrever. Vereador JAIME DE CÂRVALHO, parabenizou a

vereadora pelo projeto, que são uma família amadíssima; que conheceu seu barroso lá muito
idoso, que é amigo da família, que sempre foi muito bem acolhido na casa de seu Barroso, são
pessoas muito honradas, um abraço bem especial a todos eles e pediu para se subscrever.

Colocado o projeto para votação, Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão. Passada para a 1e secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES),

pra que proceda com a leitura PROJETO DE LEI N0 2275/2025- DE AUTORIA DO VEREADOR

JAIME DE CARVALHO COSTA NETO, QUE NOMEIA DE ,RUA DAIANNY CRISTINA DE HOLANDA

COSTA, NO BAIRRO SÃO VICENTE DE PAULA, NO MUNICIPIO DE PAU DOS FERROS", ESPECIFICA

E DA oUTRAS PRoVIDÊNCIAS. Vereador JAIME DE CARVALHO, fez a sua defesa, disse se tratar
de uma pessoa pela qual teve muita conivência, Daianny faleceu com 35 anos, muito jovem, e
teve uma grande história de superação, era muito bonita, alegre e estudou nesta cidade, depois

foi estudar em Fortaleza, sempre quis ser médica ou enfermeira, conseguiu ter a sua profissão

de enfermeira, deixou uma grande lrção quando teve que fazer um tratamento de CA, após todo
o seu tratamento foi descoberto um novo problema de saúde, que ürou a sua vida, como era

uma profissional de enfermagem, plantou sua semente, teve um filho, em homenagem a ela

dedico este projeto de rua em seu nome. Vereador GILSON RÊCO, disse que Daianny era uma
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pessoa de aura muito boa, que conviveram muito tempo, uma pessoa muito inteligente, seu

sepultâmento foi um momento muito conturbado, que ainda sofrem muito com sua perca,

muito justa essa homenagem. Colocado projeto para votação, projeto aprovado por
unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. PROJETO DE LEI Ne 2277 /2025 - DE

AUTORIA DA VEREADORA DOMICIANA MARILAC DE OLIVEIRA LOPES, INSTITUI O PROGRAMA
pDF pET MAts, DESTINADo A ASSrsrÊNcrA EMERGENCTAL GRATUITA'l saúor ANTMAL E DÁ

OUTRAS pROVtOÊruCtnS. nÁ Sfn ENVIADO PARA AS COMISSÕES. (consütuição, Justiça e

redação/Educação, saúde e Assistência social). PROJETO DE LEI Ne 2280/2025 - DE AUTORIA DA

VEREADORA FRANCTSCÁ tTACtRA ATRES NUNES QUE DENOMTNA RUA MAR|A DA CONCETçÃO

DE AQUINO, NO BAIRRO CHICO CAJÁ, NO MUNICIPIO DE PAU DOS FERORS/RN, ESPECIFICA E

DA OUTRAS PROVIDÊNChS. HÁ SER ENVIADO PARA AS COMISSÕES. (constituição, Justiça e

Redação/obras e serviços Públicos). PROJETO DE LEI Ne 228U2O25 - DE AUTORIA DO VEREADOR

FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NAZÁRIO, DISPÕE SOBRE A OFERTA DE SERVIÇOS EM

SAÚDE MENTAL PARA OS SERVIDORES PÚBLICoS MUNIcIPAIS DE PAU DoS FERRoS/RN, E DÁ

oUTRAS PROVIDÊNCIAS. HÁ SER ENVIADO PARA AS COMISSÔES. (constituição, rustiça e

redação/Educação, saúde ê Assistência social). Passada para a 1Â secretária e vereadora ITACIRA

AIRES (BOLINHA AIRES), para que proceda com a leitura da INDICAçÃO Ne OO2212O25, DÉ

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASS§, qUE REqUER A
PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA FRANCISCO MONTEIRO DE OLIVEIRA, NO BAIRRO

sÃo JUDAS TADEU, NEsrE MuNtcÍplo. E A tNDrcAçÃo Ne o@zlzo2s, DE AUToR|A Do
VEREADOR FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSI' QUE REQUER A PAVIMENTAçÃO E

DRENAGEM DA RUA HEMETÉRP GAMETEIRA DO RÊGO, NO BAIRRO JOÃO XXIII, NESTE

MUNICíPIO. Vereador GUGU 8ESSA, para fazer a defesa, disse defender esta Rua do Bairro

São Judas Tadeu, próximo ao 09 de Janeiro, que já foi feita a visita desta rua com um
engenheiro e foi medida, onde mora a família da vereadora Domiciana, a rua do Bairro João

XXlll, que está intransitável neste período de chuvas, que a gestão faça o possível pra que seja

calçada em breve, e vamos lutar pra seja calçada logo. Colocado as indicaçôes para votação.
lndicações aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O vereador
REGINAIDO ALVES pediu pra se retirar da sessão. Passada para a 2e secretário o vereador
ATANY SAMUEL, pra que proceda com a leitura da INDICAçÃO Ne (X,57l2025 - DE AUTORIA

DA VEREADORA JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA, QUE REqUER A CRNçÃO DO

PROGRAMA DIG|TALIZA PDF, PARA PRESTAçÃO DE SERV|çOS PÚBUCOS Á rOnUUeçÂO Or
roRMA DIGITAL, NESIE MUNrCíprO. E A TNDICAçÃO Ng Oogs/202s - DE AUTORTA DA

VEREADORA JOSEFA ATDACEIA CHAGAS DE OIIVEIRA, QUE REQUER A DISPONIBIUZAçÃO DE

AUI,AS DE ESPORTE ADAPTADO PARA CRIANçAS COM TRANSÍORNO DE ESPECTRO AUTISTA,

COMO POTITICA ESPORTIVA INCTUSIVA PERMANENTE, NESTE MUNICíPIO. Vereadora JOSEFA

ALDACEIA, fez a sua defesa, ao falar que em trazer um projeto deste onde se tem condições
públicas diante desta situação de ser realizado, para que seja através de aplicativos, onde se

possa entender as políücas públicas em uma perspectiva continua para progredir e melhorar,
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e neste campo ela ama memórias, onde tem arquivos que possa a.iudar, e quando se traz um
projeto desse é pra se ter a governança de dados e tecnologias para diminuir a burocracia na

vida das pessoas. E sobre esta outra indicação que junto a secÍetaria de saúde possa Barântir
de forma permanente e desenvolver a prática de esporte para pessoas com deficiência onde
já se comprova um melhor desenvolvimento aos autistas e que eles não sejam excluídos dos

esportes, que se tenha mais a inclusão. Vereador DEUSIVAN pediu para se reürar da sessão.

Vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AlRESl, disse que ao se falar na questão do hoje tem que

recordar o ontem, diz uma pessoa que gosta de preservar memorias, pois o Ex. Prefeito Aliatá

Chaves resgatou a galeria dos Exs. Prefeitos de Pau dos Ferros, que era abandonada, e nesta

gestão foi procurada pra ver se tinha como resgatar algumas fotos de prefeitos antigos, o que

valoriza muito, pelo dia do autismo 02/04, onde em discursôes, o que se preocupa muito com

este o ensino, que tem 87 casos de auüsta em investigação nas escolas das redes municipais e

que precisam proporcionar e oferecer um resultado mais saüsfutório. Vereador GIISON RÊGO,

parabenizou a vereadora por esta indicação, falou que precisam muito adaptar este esporte
ao auüsmo, ao se tratar de esporte, a mente e a interação irá melhorar muito o paciente

autista, que referente a digitalização, onde em outros estados bem mais desenvolvidos na

parte da digitalização, e com o serviço muito avançado, precisam implantar mais tecnologias

aqui em Pau dos Ferros, com acesso direto no site para as secretárias, tem que se copiar o que

é louvável e implantar. Vereadora DOMICIANA LOPE parabenizou a vereadora Aldaceia, disse
que ao trabalhar na emissão de documentos se geravam grandes conflito em questão de

agendamento, era um tumulto, e hoje por ter mais acesso à tecnologia a pessoa ao entrar no
site faz seu agendamento e ao chegar lá já tem seu atendimento muito ágil e mais moderno,
e referente a outra indicação que é a importância de esporte as crianças autista, ao conversar

com mães que se dedicam todo dia com muito amor, é bom trazerem algo que seja de muito
mais interação. Colocada as indicações para votação. lndicaçôes aprovadas por unanimidade
pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1a secretária e vereadora ITACIRAAIRES

(BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da INDICAçÃO DE Ne oo7ol2o25-DE AUTORIA

DO VEREADOR AI.ANY SAMUET LOPES DE FREITA' QUE REQUER A CONSTRUçÃO DE PRAçA

DE IÁZER, POIO DE ACADEMIA COMUNITÁRIA, NO BAIRRO NOVA PAU DOS FERROS, NESTE

MUNTCTPTO. E DA TND|CAçÃO DE Ns OO79|2O25 - DE AUTORIA DO VEREADOR A|ÁNY
SAMUET LOPES DE FREITA' qUE REqUER A DRENAGEM E PAVIMENTAçÃO DA RUA MARIA

DIVA NOGUEIRA, NO BAIRRO RIACHO DO MEIO, NESTE MUí\llClPlO. Vereador AI-ANY

SAMUEI, fez a sua defesa, disse que este bairro Nova Pau dos Ferros onde muitos dizem que

é um bairro esquecido, uma praça dessa vai trazer um lazer a mais e melhorias de vida aos

moradores deste bairro. E esta rua Maria Diva, leva este nome de sua üa/avó e madrinha, que

a chamava carinhosamente de madrinha Diva, que sempre a quis muito bem e a estimava

muito, mãe da servidora da Casa Aüene, nesta rua como tem muitos moradores conhecidos
que na caminhada fez este pedido, espero contar com vocês para esta aprovação. Vereador

GORDO DO BAR, parabenizou o vereador por estas indicações pois quem ganha é o povo, que
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este Bairro Nova Pau dos ferros, como dizia antes que era um bairro de muito dificil acesso, e

hoje já consta com uma benfeitoria que foi feita pela atual gestora, de um calçamento na
principal rua, pois este Bairro se chama mesmo é Jose Leonel. Vereador GUGU BESSA,

parabenizou por estas indicações, e falou que como já foi dito este bairro.iá teve uma rua que

foi pavimentada e drenada nesta gestão e esta outra rua com certeza será pavimentada que é
uma rua que já foi feito vários pedidos pelos moradores e espero que logo seja resolvido.
Vereadora JOSEFA ALDACEIA, disse que gestão pública é muito dificil onde se tem que olhar
aos quatro cantos da cidade, olhar a mais onde as demandas são maiores, a nova Pau dos

Ferros tem que ser vista com prioridade, e a gestão tem que analisar melhor as indicações que

é uma sistematização de gestão, e que a gestão inclua este bairro com urgência, com um olhar
para os setores que mais precisam de políticas públicas. Vereador GATEGO DO ALHO,
parabenizou o vereador por esta preposição, falou que este bairro está cada dia crescendo
mais, e ainda precisa de muito mais, que venham mais benfeitorias pelos pedidos feitos a este

bairro e a esta rua para esta pavimentação. Vereadora DOMICINA IOPES, disse que pelo fato
das pessoas estarem cuidando mais da saúde foi um ótimo pedido, merecem demais, e ainda
por ser um bairro um pouco distante, há pedidos constantes de lá, pela dificuldade que as

pessoas estão tendo, merece muito que este bairro José Leonel e muitos outros mais distantes
que sejam mais olhados pelas dificeis formas de se locomover. Colocada as indicações para

votação. lndicações aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão.

Passada para a 1ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com

a leitura da rNDrcAçÃo DE Ne 007612025, DE AUTORTA DO VEREADOR JOSÉ 6l§ON
GONçAI-VES DO RÊGO, QUE REQUER O ATENDIMENTO FISIOTERAPEUTICO DOMICILIAR,

PARA PACIENTES COM DIFICULDADES DEAMBUIÁR, NESTE MUNICIPIO. E A INDICAçÂO DE

N9 OO77I2O2S, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ GITSON GONçATVES DO RÊGO, QUE
REqUER A PAVIMENTAçÃO E DRÊNAGEM DA RUA RAIMUNDO FERNANDES NEIO, BAIRRO

JOÃO xxlll, NESTE MUNICIPIO. Vereador JOSÉ GltSON, pra fazer a defesa, disse que esta

indicação de atendimento domiciliar está com certa deficiência pelos pacientes que não estão

tendo este acesso a fisioterapia, que a gestão possa organizar o horário ou o efetivo desta

equipe mulüdisciplinar, e a rua neste bairro João XXlll, só existe ela que não estar calçada e
que possa ter a compreensão da gestão pra esta lndicação. Vereador GUGU BESSA,

parabenizou o vereador por esta preposição e falou que os pacientes tem que procurar os

coordenadores destas unidades para que se.ia feito o pedido oficialmente do atendimento do
NASF para que assumam este paciente para a demanda ser resolvida; já tem também o ENAD

para que possa ser feito este üpo de pedido de atendimento. Colocada as indicações para

votação. lndicações aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão.

Passada para a 1e secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOIINHA AIRES), para proceder com

e leitura da rNDlcAçÃo Ne 080/2025, REQUER qUE SEJA RECOTOCADO O POSTE DE LUZ

ETÉTRICA, LOCALIZADO NA RUA JOAQUIM TORqUATO, CRUZAMENTO COM A RUA TEUDES

CHAVES DE AQUINO, PRóXIMO A PADARIA NOVO ENCANTO, NESTE MUNICIPIO. VCTCAdOTA
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DOMICIANA LOPE$ fez a sua defesa, disse que este pedido é de moradores da rua, que neste
local ouve um acidente a poucos dias atras, que derrubou o poste do canteiro e a lâmpada

está pendurada, e ainda não foi colocado o poste de volta, está sendo de muita necessidade e

cobranças pelos moradores. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por
unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 13 secretária e vereadora
ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da tnotCnçÃO DE Ne 0082/2025
OE AUTORIA DO VEREADOR TRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO, qUE REqUER O

RESTANTE DA PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA OTÁVP DE SOUZA RÊGO NO BAIRRO

ArTO DO AçUDE, NESTE MUNTCTPTO E A TNDTCAçÃO Ne 008712025 DE AUTORTA DO

VEREADOR FRANCISCO JOSÉ TCRTTEruOCS DE AqUINO, QUE REQUER AO PODER EXECUTIVO

A CRnçÃO DO CIUEE DO IDOSO, NESTE MUNICIPIO, O Vereador GORDO DO 8AR fez a sua

defesa, ao dizer que é com grande satisfação que solicita estas indicações para esta rua, que

se encontra sem condições de trafego devido as chuvas e a população está sendo prejudicada,

e não concorda de estarem fazendo pavimentaçôes de ruas pela metade, pois devem ser
pavimentadas por inteiro, referente a este Clube do ldoso, que o poder executivo atenda a

essa criação que é para proporcionar ao idoso a ter uma tarde de lazer, para estes idoso que

ficam em casa sem fazer nada, que tenha artesanatos para ajudar eles a passar mais o tempo,
onde lá no patronato já se teve um clube, mais devido ter sido muito restrito por falta
financeira, ele falou que já a.iudou muito na parte da cozinha e que possa ser criado um clube
para os idosos aqui no município. Vereadora BOLINHA AIRES, disse que na condição de idosa,

onde não poderia deixar de falar sobre estas indicações; que é muito importante essas

pavimentações e em falar do clube do idoso onde já se teve muitos trabalhos prestados como
lá em João Catingueira, que ünha muitos trabalhos manuais, no Patronato ünha este trabalho
voltado para os idosos, lembrou que a muito tempo houve um momento nesta Casa que era

a respeito ao idoso, onde se foi manifestado e houve um desabafo muito grande que em Pau

dos Ferros não tinha nada para o ldoso, pois se deve avançar em políticas públicas voltadas ao

idoso, até para os casos de depressão e a impotência pra determinadas situações, que sejam

para preencher a mente, a gestora precisa abrir os olhos, e fazer algo para idosos de Pau dos

Ferros, onde se sugeriu que lá no São Geraldo estivesse um espaço para esses idosos, e que
junte as vozes e flua o melhor para o idoso. Vereadora JOSETA ALDACEIA, disse que tem que

se estabelecer algo em prol dos idosos, e ao olharem mais para os pais e os idosos, que muitos
não tem condições nem de ter seus remédios, Pau dos Ferros precisa muito deste apoio aos

idosos, Marianna olhe mais por esta indicação, onde eles precisam mais de se encontrar,
tambemavelhiceéasaídadavitalidadeeaoseencontraremémuitolindo,émaisvidaaeles,
mais laços humanos onde não se existe mais nas famílias e cuidar mais da velhice. Vereadora

DOMICIANA LOPES, parabenizou ao GORDO e falou que a pavimentação é valorização e
dignidade as pessoas pela valorização da sua rua, e os idosos é especial, é um sonho ter um

lar para eles, o clube do idoso, falaram que em uma gestão antita tinha uma forma muito boa

de trabalhar com os idosos, e os programas que ünham antes eram de se divertirem muito, e
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os programas antes eram semanais, falta um programa saudável para esses idosos, e muitos
gostam de conversarem e conviver em falar de seu cotidiano. A vereadora BOLINHA AIRES

colocou que em uma viajem a médica deu um relato que ao ter uns idosos que viviam indo
para hospital e não era doença era porque queriam atenção, e a parür daí ela criou um grupo

de idosos e como também foi criada em outras cidades, e assim como em Acari que foi criado
um condomínio do idoso, com emendas do Senador Styverson, devemos pedir aos nossos

representantes por um espaço pra os idosos. Vereador GUGU BESSA, parabenizou ao vereador
e disse que este condomínio que foi aberto em Acari, onde o senador Styverson disse aos

vereadores que estiveram com ele em Brasília, para que preparasse um projeto para abertura
de um condomínio aqui no oeste poüguar, que seja dado este passo aqui em Pau dos Ferros,
para este excelente espaço, e que seja mandada esta emenda, para realizar este projeto.
Vereador SARGENTO MONTEIRO, parabenizou ao vereado por esta preposição, ao colocar suas

ideias e falar que o bom é que se possa ser construída uma rua toda, ao falar dos idosos que
sempre tiveram pessoas que trabalharam por eles, como teve Dona Maria Rêgo e Dona

Socorro, que tiveram um trabalho muito bonito pelos idosos, como Edvan que tem a

associação que também presta serviços aos idosos, que não é constante mais que está

servindo, espero que possa ser complementado. Vereador GILSON RÊGO, parabenizou o

vereador pelas indicações, que na época da pandemia havia muita discriminação aos idoso,
onde Manoel Leonel criou um forró pra o idoso na Assema, e todos buscam por uma
aposentaria saudável, uma velhice nobre todos tem esse direito, que não sejam abandonados
pela família e tenham um olhar diferenciado, cultura é vida, é necessário. Pediu pra que todos
fossem subscritos nesta indicação. Vereador JAIME DE CARVALHO, parabenizou em especial
por esta indicação do clube do idoso, onde os idosos tem muita depressão e a discriminação
por sua idade, onde anügamente a assistência social tinha uma dinâmica muito aberta, mais

hoje muito limitado a política da assistência social, que hoje tem doisvínculos com assistência

das associações Joana Mirim e a ABIFAC, de D. Socorro e Edvan, mais ainda não é o que se

pede aqui, que por mais que seja uma política pública direcionada para as pessoas da terceira
idade, que se precisam mais de cultura e interação, o grande crescimento é se estender a mão
para que essa energia seja de fortalecer um ao outro, e vamos à luta com a gestora para que

seja concreüzada. Colocada as indicações para votação. lndicações aprovadas por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê secretária e vereadora
ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da INDICAçÃO Ns 0088/2025,
DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ALVES BENTO, qUE REqUER A CONSTRUçÃO DE UMA
PRAçA DE IAZER, POTO DE ACADEMIA COMUNIÁRh, NO SíNO BARRAGEM, NESTE

MUNtCtPtO, E A TNDICAçÃO Ne 0089/2025, DE AUTORTA DO VEREADOR JOSÉ AwES BENTO,

QUE REQUER A CONTINUAçÃO DA PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA ALEXANDRE

FERNANDES DA SIwEIRA NETO, NO BAIRRO BEIA VlSfA, NESTE MUNICIPIO. O vereador
GALEGO DO ALHO, pra fazer a defesa, falou que a barragem está precisando muito da

construção de uma academia e de uma praça de lazer, pelo o fato de ficar muito distante da
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cidade, que possam se divertir um pouco mais e caminhar, para que possam se exercitar
também a pavimentação desta rua é de muita importância e já tem uma parte do calçamento
e que o execuüvo possa atender este pedido. O vereador JAIME DE CARVAIIIO, fez uma fala

de interesse público, onde o vereador ao falar do bairro Nova Pau dos Ferros, colocou que ele

se chama de José Leonel, mais que na verdade no novo plano diretor a Nova Pau dos Ferros

quem saí da cidade, é do lado esquerdo, e em uma parte daquele bairro é Saturnino Almeida

a direita, e por trás é José Leonel eaesquerda éa Nova Pau dos Ferros, emaispara a frente
depois do contorno é o Matias Severiano do Rêgo. Colocada as indicações para votaÉo.
lndicações aprovadas por unanimidade pelos vereadores pÍesentes na sessão. Finalizada a

Pauta do Dia o Presidente JAIME DE CARVALHO, declarou aberto o pequeno expediente, a

iniciar pela Vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), disse que neste momento ao ocupar

esta tribuna exatamente para externar uma alegria e satisfação que a família dela teve neste

dia, em Brasília quando sua irmã Francrsca Aires de Lima, recebeu a medalha Myrthes Gomes

de Campos, pois e muito bom ter sido reconhecida , que foi uma alegria total, que llma assim

como é conhecida em Pau dos Ferros, leu uma crônica feita a sua irmã, pelo reconhecimento

de uma pau ferrense em Brasília de receber este mérito e agradeceu pelo privilegio de irmã e

referência. Vereador ALANY SAMUEI- venho a tribuna para agradecer a presença dos

vereadores do Oeste; onde teve 02 mandatos, e agradeço a todos desta cidade do oeste com

muito carinho, vou me esforçar e dar o melhor de mlm como pessoa pública para bem estar da

população, meu maior trofeu é o objetivo, onde estou me esforçando e mostrando minhas

ações, pois faço para eu me senür melhor, e sempre mantenho o discernimento por minha

família e trabalho, e pretendo fazer sempre e estou pronto a servir. Vereadora PROFESSORA

ALDACEIA, passando aqui pra convidar que na próxima segunda Íein 07 /OO4 as 14:00 onde irá

acontecer uma audiência pública a respeito do trânsito aqui em Pau dos Ferros, que diz respetto

asaúde,aeducaçãoeprarespeitarasinalizaçãoasuavidaeavidadooutro,edamobilidade
urbana. E ao falar que for encerrada a greve dos profissronais públicos da rede estadual, os

professores e o governo chegaram a um entendimento fruto de um diálogo respeitoso sem

apelar ajushça para impedir a greve, que foi um reajuste do piso aplicado na carreira, e a

governadora está garantindo quase 100% aqui no RN. Vereador GUGU BESSA, não podemos

nos esquecer do mês abril azul, referente ao mês de conscienüzação ao auüsmo, o momento

ideal para refleür sobre a importância da inclusão, do respeito e do atendimento a cada pessoa

do autismo, com uma forma única de ver o mundo e abraçando sua parhcularidade,

contrrbuindo para a sociedade mais impacta de cada cidadão auüsta. Vereador JAIME DE

CARVALHO fez uma colocação ao lembrar da audiência pública, e dos 100 dias de mandatos de

todos os vereadores eleitos, e comunicar que todos os vereadores receberão da gestão

municipal a programação de 100 dias de gestão; que fica aqui o nosso registro pra a próxima

semana receber esta programação. Onde esta semana foi recebido o oficio do secretário pra

que seja feita audiência públicas pra cada um desses instrumentos normativos, e incluir na

programação a audiência pública do código do meio ambiente; a ser quesüonado com os
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vereadores pra a próxima semana; Vereador GUGU falou que estes 03 códigos têm que ser
estudados pra ser colocados em discursão. Pois ainda nem se foi recebido a minuta. Assim a

decidir a data. E que no próximo dia 05 haverá o show evangélico. Por fim, o presidente JAIME

DE CARVALHO declarou encerrada a 6q sessão ordinária da 01e sessão legislativa da 20e

legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, do ano de dois mil e vinte e cinco,

aprazando a próxima sessão pra o dia 08 de abril de 2025, e para constar, eu, Francisca ltacira
Aires Nunes, Vereadora - 1e Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a

presente ata, mediante assessoramento de Aüene Deniles queiroz de Souza Mendes na

condição de Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e

vereadoras presentes, mediante lista de presença dos vereadores e vereadoras, constante no
Livro de Registro de Presença das Sessôes dessa Casa Legislaüva.

Pau dos Ferros, 03 de abril de 2025

Jaime de rva o Costa Neto res NunesS

Presi nte 1ê Secretária
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